



APIA
Agenția de Plăți și Intervenție
pentru Agricultură

**Campania de depunere a Cererilor
Unice se încheie pe 15 mai 2021**



În contextul pandemiei de COVID-19, fermierii vor putea să-și înregistreze Cererile unice de plată în anul 2021 fără a se prezenta la Centrele județene/locale APIA și/sau al Municipiului București, până la data de 15 mai 2021. Se va completa o singură Cerere Unică de Plată, chiar dacă se utilizează suprafețe de teren în diferite localități sau județe.

Fermierii își vor actualiza parcelele agricole, elementele ZIE (zone de interes ecologic) și toate informațiile din cerere, prin accesarea aplicației IPA ONLINE din versiunea internet, conform Manualului de utilizare IPA-Online (accesibil în aplicație).

De asemenea, fermierii trebuie să verifice împreună cu primăria pe raza căreia dețin terenul, situația înscrierii în Registrul agricol a terenului și să permită primăriei să transmită la APIA adeverința. Documentele care fac dovada că terenul agricol se află la dispoziția fermierului trebuie să fie încheiate înaintea depunerii Cererii unice de plată și să fie valabile la data depunerii Cererii. Acestea se transmit electronic pe adresele de e-mail ale Centrelor APIA ce se regăsesc la link-ul: <http://www.apia.org.ro/ro/centre-judetene-apia>.

În cazul în care fermierii dețin animale în exploatare, au obligația să se asigure că datele acestora sunt actualizate în Registrul Național al Exploatațiilor (RNE) (medic veterinar concesionar/asociație/propriile evidente, dacă este utilizator SNIIA) și să se adreseze Centrului județean/local al APIA în vederea completării declarației sector zootehnic în aplicația dedicată sectorului zootehnic, înainte de accesarea IPA Online.

Funcționarii APIA vor contacta fermierii în vederea închiderii electronice a cererii și pentru programarea acestora în vederea semnării Cererii și a declarațiilor atașate acesteia.

Scheme de plată

- schema de plată unică pe suprafață (SAPS), plata redistributivă, plata pentru practici agricole benefice pentru climă și mediu, plata pentru tinerii fermieri, plata pentru micii fermieri, schema de sprijin cuplat în sectorul vegetal și zootehnic;

- măsurile compensatorii de dezvoltare rurală: Măsura 10 - Agro-mediu și climă, Măsura 11 - Agricultură ecologică, Măsura 13 - Plăți pentru zone care se confruntă cu constrângeri naturale sau alte constrângeri specifice;

- ajutoarele naționale tranzitorii (ANT) care se acordă în sectorul vegetal și zootehnic.

Toți fermierii care solicită plăți în cadrul schemei de plată/măsurilor de sprijin/ajutoarelor naționale tranzitorii aferente Campaniei 2021 au obligația să respecte normele de ecocondiționalitate, care cuprind Bunele Condiții Agricole și de Mediu (GAEC) și Cerințele Legale în Materie de Gestionare (SMR), pe tot parcursul anului, pe toate parcelele agricole din cadrul exploatației, indiferent de mărimea lor (inclusiv pe cele neeligibile și pe cele care nu mai sunt folosite în scopul producției).

Lege europeană cu privire la sănătatea animalelor

În săptămâna 1-7 martie, la Comisia AGRI din Parlamentul European s-a discutat despre intrarea în vigoare a Legii sănătății animalelor. Legea se aplică din 21 aprilie 2021 pentru toți crescătorii de animale din Uniunea Europeană, deci și pentru crescătorii de animale din România.



„Actul înlocuiește și extinde normele UE existente cu privire la sănătatea animală, reunind majoritatea acestora într-o lege mai simplă, care încurajează un accent mai mare pe prioritățile-cheie în combaterea bolilor. În cadrul intervenției pe care am avut-o, am apreciat eforturile Comisiei DG SANTE și am plecat pentru intrarea în vigoare a acestui Regulament fără întârziere, date fiind prevăzute și măsurile de tranziție care vin în ajutorul statelor membre. Sănătatea umană es-

te în strânsă legătură cu sănătatea animalelor. De aceea, este important să fim preocupați să ne asigurăm că avem elemente suficiente pentru a proteja sănătatea animală și, evident, sănătatea umană”, a declarat europarlamentar român, Daniel Buda (PPE), vicepreședinte Comisia AGRI, Parlamentul European.

Comisia europeană propune un sprijin pentru implementarea legii

Comisia propune un sprijin consolidat pentru statele membre și părțile interesate pentru „implementarea lină” a legii și a

regulilor complementare, a precizat și Bernard Van Goethem, DG SANTE, Comisia Europeană.

„Legea sănătății animalelor reprezintă regulamentul 2016/429. A intrat în vigoare în 2016 și va intra în aplicare pe 21 aprilie 2021. Această lege aduce împreună sănătatea animală, umană, biodiversitatea, condițiile de mediu. Ținem seama de bunăstare animală, luăm în considerare posibilele elemente de a reacționa la crize. (...) Noi ne-am dori ca legea sănătății animale să fie aplicată cât mai rapid pentru că aduce enorme beneficii.

Suținerea va cuprinde măsuri tranzitorii pentru anumite regiuni. În ce privește susținerea acesteia, Comisia se gândește

la o serie de măsuri. Știți probabil că măsurile tranzitorii privind certificarea veterinară de intrarea în UE sunt deja prevăzute în lege.

Introducem o nouă măsură tranzitorie, o perioadă tranzitorie pentru sănătatea animală și certificatele veterinare, unde se introduce o nouă perioadă. Susținem statele membre prin consiliere, elaborăm documente de asistență. Sistemul BTSF: o mai bună formare pentru o hrană mai sigură. Vom dezvolta comunicări pe această temă. Ce se întâmplă cu legislația deja în vigoare? Legea sănătății animale este ceva dinamic. Este completată cu acte delegate și de implementare”, a anunțat Bernard Van Goethem.

Numărul de focare de pestă porcină africană, în ușoară scădere

România înregistrează 428 de focare active de pestă porcină africană (PPA) în 36 de județe, din care șase în exploatații comerciale și șase în exploatații comerciale de tip A, potrivit datelor anunțate vineri de Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA).

Numărul focarelor active este în scădere față de raportarea din 26 februarie, când au fost consemnate 443 de focare.

În intervalul 25 februarie - 4 martie 2021

au fost înregistrate 24 de focare noi de pestă porcină africană în 14 județe și au fost ștınse 39 în nouă județe. În Ilfov, există, în acest moment, 6 focare active.

De la prima semnalaie a prezenței virusului PPA în România, pe data de 31 iulie 2017, și până în prezent, au fost diagnosticate 5.176 cazuri la mistreți în 41 de județe.

În conformitate cu prevederile europene, cazurile la mistreți se sting după cel puțin 2 ani de la apariția lor.



Fermierii vor primi bani europeni pentru încheierea de polițe de asigurare

Noul regulament european pentru Politica Agricolă Comună pregătește un nou sprijin financiar pentru fermieri, a anunțat europarlamentarul Daniel Buda (PPE), vicepreședinte Comisia AGRI, Parlamentul European.

„Prin noul regulament european privind noua politică agricolă comună, care se află în dezbateri în dialog, noi am prevăzut niște forme de sprijin pentru fermieri, să beneficieze de sprijin financiar european în vederea încheierii unor polițe de asigurare pentru culturile agricole,

pentru că, așa cum am spus, nu putem să lăsăm doar pe seama Guvernului ce se întâmplă afară. Sigur, Guvernul are responsabilitatea de a dezvolta o rețea de irigații cât mai bine, astfel încât să nu fim meteodependenți, pe de o parte, pe de altă parte, și fermierii trebuie să se îngrijească de ceea ce înseamnă asigurarea culturilor agricole, iar dacă legislația este deficitară în acest domeniu, noi trebuie să venim cu reglementări care să le permită încheierea unor asigurări eficiente”, a anunțat eurodeputatul Daniel Buda, la Agro TV.